
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 25/08/2022 
 

L’anno duemilaventidue, il giorno venticinque del mese di agosto si è adunato, in 

seduta ordinaria di prosecuzione su determinazione del Presidente del 16/08/2022 

REGINT /2022/40, per trattare e deliberare sul seguente Ordine del 

Giorno:…….omissis il Consiglio della V Circoscrizione, presso i locali della V 

Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente Lo Sardo F. Umberto, assistito, in qualità di 

Segretario, dall’ Istruttore Contabile Sg. Pietro Palumberi. 

Procedutosi alle ore 09,59 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, 

Grasso Davide, Lucido Roberto e Stabile Francesco. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 

Il Presidente Lo Sardo, con l’assenso del Consiglio, nomina scrutatori i Conss: Di 

Prima, Stabile e Lucido. 

 

Si dà atto che alle ore 10,00 entra il Cons. Figuccia Marco. 

 

Il Presidente Lo Sardo dà lettura delle risposte ricevute dagli Uffici competenti in 

merito alla richiesta fatta dal Consiglio, per stabilire la graduatoria per quota 

individuale dei Conss. e la collocazione nella stessa, del Presidente candidato 

perdente. 

Ci si riserva di chiedere ulteriori chiarimenti al Segretario Generale. 

Il Presidente Lo Sardo dà lettura di un’ulteriore mail trasmessa ai Presidenti delle 

Circoscrizioni, i quali sono invitati a partecipare alla riunione che si terrà a Palazzo 

delle Aquile, giorno 30 c.m.. 

 

Il Cons. Altadonna solleva la questione delle lamentele, nonché sfogo avvenuto ieri, 

di un dipendente della PD che, per l’ennesima volta, esasperato, sottolinea e denuncia 

la situazione di confusione allo sportello; il Cons. ribadisce che non ci sono le 

condizioni di serenità sul lavoro e crede che bisogna richiedere potenziamento del 

personale, vista la mole di lavoro, dovuta alla gran quantità di utenza presente sul 

territorio; bisogna supportare i dipendenti nella battaglia per permettere loro di 

lavorare in un clima di serenità e propone di ampliare di ampliare l’argomento in una 

delle prime riunioni di Capigruppo. 

 

Il Cons. Figuccia approva in parte l’intervento del Cons. Altadonna e sottolinea che i 

Conss. sono chiamati a far funzionare in maniera corretta gli Uffici; rappresenta 

inoltre che la V Circoscrizione è popolosa e non si possono avere pochi dipendenti: 

bisogna potenziare il servizio, facendone arrivare degli altri e propone che si 

potrebbero organizzare due sportelli per i prenotati e ed altri due per le urgenze, al 

fine di ristabilire un clima sereno. 

 



Il Presidente Lo Sardo evidenzia che gli Uffici di Presidenza hanno già iniziato 

un’attività prodromica al fine di migliorare i servizi ed i risultati, si sono visti. 

Per quanto concerne l’episodio di ieri, precisa che bisogna lavorare in un clima 

sereno, perché i dipendenti devono avere il piacere di lavorare. 

Il Presidente Lo Sardo, rivolgendosi la Cons. Figuccia, sottolinea che la PD 

Borgonuovo possiede tre postazioni per il rilascio della CIE, ma comunque bisogna 

prendere gli adeguati accorgimenti sull’ organizzazione; sicuramente, in una prossima 

seduta dei Capigruppo, si potrà approfondire l’argomento. 

 

Il Cons. Lucido propone di invitare l’Assessore al Decentramento. 

 

Il Presidente Lo Sardo risponde che l’incontro è già inserito nell’ ODG. 

 

Si dà atto che alle ore 10,24 esce il Cons. Stabile. 

 

Il Presidente Lo Sardo, per quanto concerne qualche quesito posto dai membri del 

Consiglio, assicura che l’Ufficio di Presidenza si adopera per fornire comunicazioni, 

in tutto e per tutto. 

 

Chiuse le comunicazioni. 

 

Il Cons. Figuccia chiede il prelievo del P26 dell’ODG, Proposta a firma del 

Presidente Aiello e del Vicepresidente Lo Sardo, avente per oggetto: “Realizzazione 

di un’opera di Street Art su parete muraria dell’edificio di Largo Pozzillo” 

 

Si associa alla richiesta il Cons. Altadonna. 

 

Il Consiglio approva all’ unanimità. 

 

Il Segretario ne dà lettura. 

 

Il Presidente Lo Sardo illustra la Proposta, sottolineando che le condizioni 

indecorose dell’edificio sono chiaramente visibili agli occhi di tutti e l’ intervento di 

street art servirà per arricchire il prospetto della struttura. 

 

Si dà atto che alle ore 10,30 escono i Conss. Lucido, Figuccia e D’ Agostino. 

 

Il Cons. Altadonna rappresenta che tale Proposta sicuramente potrebbe interessare la 

Commissione Cultura e andrebbero coinvolte le scuole del territorio, dove vi sono 

corsi di grafica e pittura e dove si può scoprire uno street artist, senza bisogno di 

cercare altrove; inoltre la Proposta può essere mandata ed approfondita dalla 

Commissione “Attività sociali” ed essere addirittura collegata alla Proposta di 

adozione della villetta di Largo Pozzillo. 

Il Cons. evidenzia inoltre che alla possibilità di ottenere finanziamenti, si assume 

l’impegno di essere promotore nelle scuole. 

 

Il Presidente Lo Sardo avalla l’intervento del Cons. Altadonna, evidenziando che, 



con la collaborazione di tutto il Consiglio, sarà possibile avere risultati per migliorare 

la vivibilità sul territorio. 

 

La Cons. Di Prima fa presente che, già dall’ anno scorso, esistono dei progetti con le 

scuole elementari e la biblioteca della scuola “Montalcini”, dove si possono trovare 

dei bambini street artist emergenti.  

 

Alle ore 10,37 il Presidente Lo Sardo, chiede la verifica del numero legale. 

Procedutosi all’appello nominale, risulta presente il Presidente Lo Sardo e i 

Conss.: Altadonna Salvatore, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, Grasso 

Davide. 

 

Il Presidente Lo Sardo, vista la mancanza del numero legale, rinvia di un’ora la 

seduta. 

 

Alle ore 11,37, procedutosi all’appello nominale, risulta presente solo il 

Presidente Lo Sardo che rinvia la seduta a domani. 

 

 

 

 

            Il Segretario                                                           Il Presidente 

           Istr. Contabile                                                       F. Umberto Lo Sardo   

        Pietro Palumberi 
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